

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hírde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Polgári iskolával kapcsolatos közép- kereskedelmi iskolák.

II.

(Vége.)

Lehetnek sokan talán, akik a mult számban elmondottakba belenyugosznak, azonban azon hitben vannak, hogy a kereskedelmi szakoktatás betetőzését a kereskedelmi akademiák végzik, hová az önálló, vagy a polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolát végzett növendékek jutnak, ott magasabb szakoktatásban részesülnek és esetleg magasabb állások elnyerésére szereznek maguknak képesítést. Talán oly folytatását képezik a kereskedelmi akademiák a középkereskedelmi iskolának, mint a hogy folytatásai p. o. a jogakademiák a gymnasiumoknak? Esetleg csndálkozhatnak az olvasók közül egyesek, hogy a kereskedelmi iskolákról, illetve a kereskedelmi szakoktatásról irván, a kereskedelmi akademiákról mélységesen hallgattunk s úgy tűnhetik fel eljárásunk, mintha ezen legfelső kereskedelmi szakintézetet kicsinylenők.

Hogy a kereskedelmi akademiákról hallgatunk, ennek oka tulajdonképen abban rejlik, hogy a kereskedelmi iskoláknak sem az 1872-iki, sem az 1884-iki, sem pedig az 1885-iki, tehát a legutóbbi szervezetében a kereskedelmi akademiákról, mint kereskedelmi szakintézetéről egy hanggal sincsen említés téve s oly értelemben, mintha az a kereskedelmi szakoktatás folytatását illetve betetőzését képezné, kereskedelmi akadémia nem létezik. Nem egyéb az, mint középkereskedelmi iskola . . . akadémia címmel.

Mint fentebb a kiadott miniszteri szervezetek alapján kimutattuk, a kereskedelmi szakoktatás terén a középkereskedelmi iskolánál magasabb szakképző intézetünk nincs és nem is volt.

E középkereskedelmi iskolák közül a legrégibb: a budapesti, akadémia címmel volt felruházva, de szervezete megegyezett, valamint a

jelenben is megyez az ország többi középkereskedelmi iskolájának szervezetével. Talán azon kiváltságos helyzeténél fogva, hogy hazánk fővárosában állítottatott fel, kapta az akadémia címet; lehet más részt, hogy a régi időkben azon okból ruházták fel e címmel, hogy ez által is felkeltsék a közönség figyelmét a kereskedelmi szakoktatásra.

Az 1885. évi szervezet kibocsátásáig középkereskedelmi iskoláink meg is elégedtek a működési irányuknak megfelelő eme címmel. Midőn azonban életbe lépett az 1885. évi szervezet, mely szerint a polgári iskolákkal kapcsolatosan is állíthatók fel középkereskedelmi iskolák ugyanazon jogok és kedvezményekkel, melyek az önálló középkereskedelmi iskolákat megilletik: az önálló középkereskedelmi iskolák ezt féltékeny szemmel nézték s hogy magukat a polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskoláktól megkülönböztessék, egymásután folyamodtak a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz . . . a kereskedelmi akadémia címet. Így nyertek hamarosan a soproni, pozsonyi középkereskedelmi iskolák akadémiai címet.

Kétségtől, hogy a kevésbbé jártas azt hiheti, miszerint a kereskedelmi akadémia magasabb intézet mint a középkereskedelmi iskola s lehet, hogy az „akadémia“ címmel a közönségnek az ügyhöz nem értő, a dologgal tisztában nem levő része előtt más színben tűnnek fel s így ezek azon hitben ringatják magukat, hogy a kereskedelmi akadémia előnyösebb életpályákra készít elő, több képzettséget nyújt, mint a középkereskedelmi iskolák.

A kereskedelmi akademiákat, önálló kereskedelmi iskolákat, a polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolákat a közönség úgy tekintse, mint teljesen egyrangú szakintézeteket.

Mіндеzen iskoláknak célja, hogy a belőlük kilépő, az egész tanfolyamot sikerrel elvégzett ifjak mindazon szaktudományt elsajátíthassák, melyeknek segítségével a kereskedés bármely ágában helyet foglalhatván, ott rövid idő alatt

hazafiáfias, művelt, szakmájukban teljesen jártas és kiválóan használható munkaerőkké váljanak.

Önálló kereskedők nevelésén kívül célja ezen intézetnek oly ifjaknak is tudományos kiképzése, kik nem a szoros értelemben vett kereskedelmi pályán, hanem az állami közigazgatás egyes ágainál óhajtanak alkalmazást nyerni.

A tisztviselők minősítéséről szóló 1883. évi I. törvényeikk értelmében úgy a kereskedelmi akademiák, valamint az önálló, nemkülönböztetett polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolát sikerrel elvégzett és érettségi vizsgálatot sikerrel kiállított növendékek minősülteknek és illetékeseknek vannak nyilvánítva a következő életpályáknál:

a) a póstai szaknál mint pósta-főtiszt, tiszt és gyakornoki tisztviselő;

b) a pénztári szaknál mint központi állampénztári és adóhivatali tisztviselő, köztörvényhatósági pénztárnok, alpenztárnok, ellenőr;

c) a kezelési szaknál dohányárulási, raktári, lottoigazgatósági hivatalnok, telekkönyvvizsgáló;

d) továbbá az államszámviteltani, jegyzői, tanári stb. vizsgálatoknak annak idején való s külön készülség utáni letévése ezen életpályákat is megnyitja számukra;

e) a vasutaknál mint forgalmi gyakornokok, felvételi vizsgálat nélkül léphetnek be.

A középkereskedelmi iskola továbbá átmeneti iskola gyanánt szolgál olyan ifjaknak, kik a mezőgazdasági szakpályára készülnek. Ugyanis a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak 1882. évi április hó 30-án 4756 szám alatt kelt magas rendelete a középkereskedelmi iskolát jó sikerrel elvégzett növendékeknek biztosítja a hazai összes gazdasági akademiákba való felvételt. Ezen rendelet alapján nincs kétség az iránt sem, hogy a középkereskedelmi iskolából a növendékek minden fennakadás nélkül átmehetnek a selmeczbányai erdészeti és bányászati akademiákba is.

„Zalamegye“ tárcája.

A kintornás.

Ebéd után volt, álom környezett,
Pihentem édes ábrándok között;
Kint hó esett, tombolt a fergeg,
Mi él s mozog, menhelyre költözött.
Meleg szobából nézni mint havaz:
Elandalító, mint a szép tavasz.

De hát kinek saját tanyája nincs
S keresni kell még a kis zűghelyet,
Hová lehajtsa gonddal telt fejét,
Talán az a viharban elmehet?!

Oh! mert tanyája csak egy éjrhely,
Még arra a bért megkeresni kell!

S im felsívít most egy kintorna is,
Áttörve a zűgő vihar zaját:
Az is nyomor szülöttje — gondolám —
Ki itt zenél, ez is hol kap tanyát?!

Kis lánya is mellette lépeget,
Kell ennek is bérelni menhelyet.

Ily érzélem fogott el a midőn
A kis leány csendben hozzám benyit,
Átfázva bár, mint nyárlevél remeg,
Nem érzi, mert jó atyjának segit.
Magasztos ily gyermeki érzélem,
Nyomorban is virágokat terem!

Ábrándaim közt elfogult valék,
Nem mérlegeltem kellőn tettemet:
Egykedvűleg tiz krajcárt adtam át,
Jelezve mintegy, hogy most már mehet.

Ment is szegény, pedig vígan, holott
Milyen csekély volt, mit tölem kapott.

Utána néztem még önkéntelen,
Midőn sietve, ledővel távozott,

Apró kezében feltartva a tizest,
Mutatta, hogy atyjának mit hozott.
De a szegény atyjának nyomorán,
Nem enyhít oly csekély adomány.

A mit kapott szállásra is kevés,
Nem nyughatik még, menni kell tovább:
Bár egyre tombol, nem szün a vihar
S feltornyosul utjában a fűvát:
Pedig, ha csak egy forintot adok,
Meleg tanyán tölthet ily zord napot.

Szabó Samu.

A „Pöcséturaság.“

(Vége.)

Eljött a „zöld-farsang“. A kikelet betakarta szegény Csendes Rozsi sirját zöld pázsittal; ellepte tarka virágokkal. Vajh mit álmódott ott a mélységes szerelemnek halottja, aki sirba vitte fájdalma, halála titkát? Igen, de annak a titoknak egyik fele itten maradt Seta Vendelnél s nem maradhat az már titok (csak nagy-nagy ritkaságképen) ami élőember birtokában van. Ha el nem mondja szóval, elárulja a szemével, egy tekintetével, valami tetteivel. Az emberek, a világ nem kérdezik, hogy mit rejtegetsz, mit titkolsz édes atyámfia, — hanem szemmel tartják lépteit, megkémlelik ott is, ahol nem is sejtji, akkor, amikor rá se gondol. Egyszer csak lehull a lepel . . . s a titok suttagó szavak szárnyain járja be a világot.

Igy történt az is, hogy Csendes Rozika halála után többször látták Seta Vendelt Pöcsét Pistáék lakása körül bandukolni.

Megszomjazott; egy korty vizet kért a Pöcsétnőtől — szokta mondani a vele találkozóknak s azután visszatolta a nyáj mellé, a pusztá-melléki legelőre, ami csak úgy 200 lépésnyire fektűt a pusztától.

Seta Vendel beszédjét valami csendesebb természetű férfítársaság még talán készpénznek vette volna;

Jelen számunkhoz egy félív melléklet van csatolva.

de hát a férfínepség künn dolgozott a mezőn; asszonyokhoz volt a mentegető szó intézve mindenkor. Ez azután óriási különbség!

Soha egyik se mondta Sétának, hogy ugyan ne fullents már Vendel szögám, ismerjük mi jól a te gonosz vesédet. Nem mondta egyik sem, hanem legtöbben (az incselkedési korszakot túlhaladtok) vállalt vontak rá, hogy szegény bolond, ki kérdezett? A fiatalabbja csipetett egyet-egyet az égő szemével Vendel szemé közé. Azt tette az a gonosz tekintet, hogy beszélhetsz jó mákvirág; ismerjük mi jól a te szomjuságot, nem víz annak az elotója.

Ily módon elsőben az asszonyok s később ezek révén a férfiak megtudták, hogy egy idő óta Seta Vendel igen sokat szomjazik s hogy Pöcsétnének valami nagyon búbajos lehet a vize, hogy mindig ahhoz jár be egy-egy korty vizre.

Az egész pusztá beszélte ezt már, csak azok előtt hallgatott róla mélységesen mindenki, akiket legközelebről érdekelt. — Most már egyik másik arra is emlékezett, hogy Seta Vendelt már Csendes Rozika halála előtt lehetett látni Pöcséték lakása körül több alkalommal. De ki gondolt volna akkor rá, hogy Pöcsétné egyetlen szemsugarat is vessen Seta Vendelre olyan derék, szépséges, becsületes ember oldala mellett, mint Pöcsét Pista!

Pedig hát rávetette bizony mind a két szemét s ez okozhatta szegény Csendes Rozika halálát.

Az elbűvölt legény azon a szomorú emlékü vasárnapon bizonyosan azt morda meg Csendes Rozinak, hogy ne várja többé édes csókra, édes ülélsre; teletjse el, nem szereti többé; kihült iránta a szíve, nem tehet már róla. Ezt mondhatta akkor Seta Vendel gonosz szívevel, gyilkos szóval annak a jóságos leánynak. Megvolt a halál titka!

Mindenki csak arra gondolt, hogy jaj mi lesz, ha ezt a felfödözött titkot Pöcsét Pista is megtudja!

Rettenetes ítélet nap lesz az!

Mindezen jogokkal bíró s fentebb elősorolt életpályákra jogosultságot nyújtó középkereskedelmi iskola van Zala-Egerszegen is, a polgári iskolával kapcsolatban, mely a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnak 1887. évi június hó 14-én 23487 sz. a. kelt magas rendeletével megkapta az utolsó kedvezményt is, ami a középkereskedelmi iskolát végzett növendékét megilleti, t. i. az egy évi önkéntességi jog kedvezmény tekintetében a főgymnasiumokkal és főreáliskolákkal való egyenjogósítása a m. kir. honvédelmi miniszter úr által a cs. és kir. közös hadügyminiszter ural egyetértőleg elismertetett és kimondatott s ez a hadsereg, valamint a honvédség „Rendeleti Közlöny”-ében kellőképp közzététetett.

Amely szülők tehát gyermekeiket önálló kereskedőkké, szakjukat teljesen értő könyvvezetőkké kiképeztetni és jövőjüket ez irányban biztosítani akarják; vagy kiknek törekvésük oda irányul, hogy gyermekeik középkereskedelmi iskolai tanulmányaik által a fentebb elősorolt hivatalok elnyerhetésére a képesítést maguknak megszerezhessek: azok egész nyugodt lélekkel küldhetik gyermekeiket a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolába, mint hol céljukat mindkét irányban teljes mértékben elérik ép úgy, mintha azokat bármely kereskedelmi akademiába, vagy önálló középkereskedelmi iskolába küldnék.

A zalamegyei gazdasági egyesület HIVATALOS „ÉRTESÍTŐJE”

Jegyzőkönyve

a zala-megyei gazdasági egyesület Keszthelyen 1887-ik évi július hó 4-én tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Háczky Kálmán elnök, idős Reischl Vencel, Banyay Ödön, ifj. Háczky Kálmán, Koller Ferenc, Szeglet Mikály, Vértessy Iván, Garger Vida, Sólyomi Lipót, Somsich Lőrinc, Baan Kálmán, Trsztyánszky Lajos, Csértán László, Koller István, Vizlendvay Sándor, Bogay János, Gruner Ernő, Nagy László, Forster Ferenc, Vizlendvay József, Hertelendy Ferenc, Ngs. főtisztelendő Ambrus Mihály apát, Szücs István, Bogay Máté, Deiminger Imre, főt. Sós Mihály, dr. Csanády Gusztáv, Hensch Árpád, Herte endy József, Botka János, Malatinszky Ferenc, Nunkovics Vilmos, Tóth Lajos, főt. Kranicz Kálmán, Szigethy Antal titkár egyesületi tagok, ez utóbbi úgy is, mint közgyűlési jegyző.

Elnök úr üdvözlőlvén a megjelenteket, s örömet fejezvéni ki a felett, hogy a t. tagok nem csak a közel, de távol vidékről is ily szép számban megjelenni szívesek voltak, a közgyűlést megnyitotta, melyen következő tárgyak vetettek fel s intéztettek el:

56. 85. 1887.

Rózsás Mihály úr alapító tag bejelentvéni, hogy alapító tagsági jogait örökösére dr. Zarka Zsigmond úr hites ügyvéd s Zalamegye árvaszéke ülnökére ruházta át,

minden észrevétel nélkül tudomásul vétetvéni, dr. Zarka Zsigmond úr az alapító tagok közé Rózsás Mihály úr jogán beiktattatni, erről ők s egyesületi pénztárnok úr a végzés megküldésével értesítettni határozattak.

57./113.

Méltóságos Szegedy Béla úr cs. és kir. kamarás,

Dehát édes Istenem! — a titok asszonyi nyelven feküdt.

Egyik estén éppen szántásból jöttek haza a pusztai béresek.

Nagy, éktelen zaj, asszonyi csete-paté hallatszott ki a major udvaráról. Valamelyik cseléd asszony összepörölt Pöcsétnével.

— Hallgass te gyönyörűséges mákvirág! Mindjárt olyat mondok, hogy belenémulsz. — Csattogott az asszony Pöcsétnére.

— Maga? Nekem? Ugyan mit, na! — Szólt vissza Pöcsétné, de vérborult arcán meglátszott, hogy retteg annak a fenyegetésnek megvalósításától.

— Ugy-e megrettentél? Iszen csak ne sajnálnám azt a jóságos urat; majd megkapnád tőlem a titulosodat, ne félj!

Ezzel végezte pörlekedését a haragvó asszony, azután ott hagyta Pöcsétnét a faképnél.

Csak hogy a jó asszony nem sokat használt a titok elhallgatásával annak a jóságos embernek, mert az minden szavát jól hallotta. Éppen akkor fordult be a majori kapun.

A daliás termetű szép alak megállott egy pillanatra s egész testében megrendült.

Mi ez? Az az asszony, kihez szíve, lelke egész erejével ragaszkodott, valami olyan titulusra szolgált rá, amit iránta való sajnálatból nem dobnak a szeme közé? Elsápadt ettől a gondolattól s minden ízében reszketni kezdett. Csak percek múltán bírta leküzdeni nagy felindulását annyira, hogy tovább mehetett.

Szólanul ment be lakába s épen olyan szólanul költötte el vacsoráját.

Lefeküdt, de az édes álmom nem borult fáradt szem pilláira. Rettenetes gondolatok csatáztak agyában.

Mi az, amit a pörlekedő asszony elhallgatott? Jaj,

földbirtokos acsádi (vas-megyei) lakós jelentkezése folytán,

1887-ik évi január 1-től fogva a zala-megyei gazdasági egyesület rendes tagjaul felvétetvéni, a közgazdasági és statisztikai szakosztályba osztatott, s erről ő a felvételi okirat, az alapszabályok és szőlészeti pályamunka, a tűz és jégkár biztosítási díj leengedési kedvezmény jegyzék megküldésével, úgy az első magyar általános biztosító társaság nagy-kanizsai főigynöksége, továbbá a „Zalamegye” cz. lap s egyesületi „Értesítő” kiadója, valamint egyesületi pénztárnok úr az 1887-ik évre a titkár kezére befizetett öt forint tagsági díj átadása mellett jelen végzés kézbesítésével értesítettni határozattak.

53/118. 106. 143. 95. 137.

Kuthy Lukács úr földbirtokos kaposi, Dr. Árvay István úr ügyvéd Zala-Egerszegen, Gayer Pál úr házsonbérő pörzombati (u. p. Baksa), — Ziegler Kálmán úr kir. közjegyző és birtokos csáktornyai lakósok jelentkezésük folytán,

az 1887-ik évi január 1-től fogva az egyesület rendes tagjaul felvétetvéni, Kuthy Lukács úr a szőlészeti borászati, — Gayer Pál úr a gépészeti, — Dr. Árvay István Ziegler Kálmán úrak a közgazdasági és statisztikai szakosztályba soroztattak.

Miről ők a felvételi okirat, az alapszabályok, a szőlészeti pályamunka, a tűz és jégkár biztosítási díj leengedési kedvezmény jegyzék megküldésével, ugy a „Zalamegye” című lap s egyesületi „Értesítő” kiadó tulajdonosa, az első magyar általános biztosító társaság n.-kanizsai főigynöksége, valamint egyesületi pénztárnok úr, Kuthy Lukács úr által az 1887-ik évre a titkárhoz beküldött öt forint tagsági díj átadása mellett jelen végzés megküldésével értesítettni határozattak

59. 95. 137. 101. 98.

A következő urak ú. m. főtisztelendő Molnár Antal perlaki, — Peczek György tüske-szt.-györgyi plébánosok az egyesület évdíjas tagjaul, — főtisztelendő Novák Domonkos zala-koppányi, Vámosy György bezerédi, Erdős Ignác alsó-csányi, Pályi János kis-görbői, Petlanovics Mihály csehi plébános urak és pedig Erdős Ignác úr a keszthelyi, a többiek a Sümeg-vidéki gazdakörnek — továbbá Petracssek Ignác, Vidu László, Breyer Soma, Németh Zsigmond, Varga László, Takács Zsigmond, Sós Pongrác, dr. Lukonics Gábor, Barkóczy Károly, Takács Alajos, Apfel Kálmán, Büchel Antal urak Sümeg-vidéki gazdakörnek egy forinttal évdíjas tagjaul felvételre jelentkezvéni.

Mint hogy az alapszabályok 42. §-a szerint a vidéki körök tagjai csak a gazdasági egyesületnek alapító, rendes, évdíjas, tiszteletbeli, levelező s közreműködő tagjai lehetnek, ebből következőleg külön oly körök, kik egyszersmind már a gazdasági egyesületnek tagjai nem volnának — nem léteznek; —

minthogy továbbá az alapszabályok 9-ik §. szerint az évi egy forintot fizető tagság csakis föld, szőlő, kert és kézművesek részére alapítottot, következők, hogy a kik ezen osztályokhoz nem tartoznak, a vidéki köröknek sem lehetnek egy forinttal tagjai, —

a jelentkezett urak erről azzal értesítettnek, hogy polgári állásuknál fogva a gazdasági egyesületnek csak rendes tagjai lehetvéni, a mikor e minőségükben egyszersmind a körnek is tagjai lesznek; a mennyiben a jelen végzéshez melléklendő belépési nyilatkozatot aláírni s beküldeni fogják, már most akkor az egyesület rendes tagjaul felvetteknek nyilvánítatván, részükre a felvételi okirat is kiadotni, a felvételtől az első magyar általános biztosító társaság n.-kanizsai főigynöksége, úgy a „Zalamegye” című lap és „Értesítő” kiadója s egyesületi pénztárnok úr értesítettni határozattak.

Erről a vidéki körök is tudomás és ehhez alkalmazkodás végett értesítettni rendeltettek.

Ez alkalommal egyszersmind kimondatott, hogy az alapszabályok 42-ik §-a második bekezdett pontja szerint az egyesület minden tagja egyszersmind tagja

ha ez a szép asszony megcsalta őt! Ennek még lehetőségétől is megrendült teste, lelke.

Háborgó szívevel kinlódta át az éjszakát.

Reggel ahogy fölkel, mielőtt munkára ment volna, oda állott felesége elé; megfogta annak remegő két kezét s így szólt hozzá:

— Nézz a szemem közé, Katicza!

A menyecske arcát elborította a vér s félnéken emelte fel lángoló két fekete szemét, hogy ura, bírja szeme közé nézzen. Egy pillanatig sem bírta kiállani a szigorú, a fenségeseen szép tekintet varázsát; bársony szempillái szeméire csukódtak újra.

— Katicza! mért reszketesz? mért nem mersz szemembe nézni, úgy mint máskor? Katicza! a te lelkedet nyomja valami.

A menyecske oda borult a nem kevésbé reszkető férfi keblére és sirva fakadt; szólni nem bírt.

A férfi csendesen eleresztette az asszony kezét és szelíden átkarolta annak nyakát s így szólt:

— Katicza! tudod, hogy milyen nagyon szeretlek, Tudom, hogy valamikor te is nagyon szerettél. Most sem gyanusítalak. De ha megcsalsz! Katicza! akkor meglátod: milyen rettenetes ember vagyok én fájdalomban, haragomban.

Azután ott hagyta a siró asszonyt s elment a napi munkára.

Körülbelül három nap mulott el ez után; Pöcsét Pista többé egyetlen szóval sem említette felesége előtt, hogy gyanú forrong szívében.

Negyedik napon a béresek rendeletet kaptak, hogy este K....-ra kell gabonát szállítaniok. Az éjet bent töltik s kora hajnalban visszaindulnak.

Az indulás megtörtént. Mindegyik jó kedvvel, vidáman indult utra, mert az ily fajta népnek ünnepnap az, ha városba mehet. Csak Pöcsét Pista homlokán borongott valami sötét felhő. Valami nehéz sejtelen fekdühetette meg szívé.

lévén azon vidéki körnek, melyben lakása vagy gazdagsága van, vagy melyet az egyesületbe belépésekor, avagy később is tetszése szerint választ, — a mennyiben ezen gazdakörön kívül más gazdakörnek is tagja lenni kívánna, ez az egy forint tagsági díj lefizetése mellett jogában áll, — a midőn őt azon gazdakörben is a tagsági jogok hasonlóan megilletik, s azokat gyakorolhatja.

60/98.

A következő urak u. m. Eitner Zsigmond, Eitner Sándor, Pintér Lajos (Deáki-Pusztán) sümegi, — Berger Jenő zala-szent-gróthi lakósok jelentkezésük folytán

1887-ik évi január hó 1-től fogva az egyesület rendes tagjaul felvétetvéni, a földmívelési és állattenyésztési szakosztályba osztattak, és erről ők a felvételi okirat, az alapszabályok, a borászati pályamunka, a tűz és jégkár biztosítási díj leengedési kedvezmény jegyzék megküldésével, úgy a „Zalamegye” című lap és egyesületi „Értesítő” szerkesztő tulajdonosa, valamint a gazdakörök és egyesületi pénztárnok úr a végzés kiadásával és pedig a felvett tagok azzal értesítettnek, hogy az évi öt forint tagsági díjat az egyesület pénztárába a „zala-megyei gazdasági egyesület pénztárának” címezeve posta utalvánnyal is beküldhetik.

61. 95. 137. 123. 101. 79. 94. 111. 98.

Jelentkezésük folytán a következő urak u. m.

Hajdinyák János perlaki, — Loncsarics Lipót sztmáriai (u. p. Kottori), — Sós Károly alibántai, — Békefi Elek zala-koppányi, — Varga János alsó-csányi, — Dombi László alsó csányi, — Pék János z.-szt.-gróthi, — Kőszegi Kálmán aranyadi (u. p. Z.-Szt.-Gróth), — Buda Mihály, Réti Péter, Sziva György, Bangó Antal, Beke István, Magyar József, Tatar József, Pintér Gábor, Réti Vendel, alsó-csányi, — Herczeg József alsó rajki, — Molnár István f.-nemes-apáti, — Kusetz József, Neuga Márton zala-szent-gróthi, — Kovács Mihály, Kondor József sümegi, — Szalay Gyula Megyeri, — Schlesinger Márton zala-mihályfai, — Parapatics József, Kelemen Imre sárosdi lakósok, és pedig Herczeg József és Molnár István, kik az egy forint évi tagsági díjat a jelentkezéskor lefizették, feltétlenül — a többiek pedig az egy forint évi tagsági díj azonnali lefizetésének feltétele alatt — minthogy az egy forintos évi tagdíj az alapszabályok 9. §-a értelmében a felvételtől azonnal lefizetendő, — az 1887-ik évi január 1-től fogva számított három évre az egyesület évdíjas tagjaul felvettek, s erről ők azzal, hogy a vidéki gazdakörök megbízva lévén, hogy az egy forintos tagsági díjakat a tagoktól beszedhessék és érvényesen nyugtatványozhassák, a tagdíjakat a körök pénztárnokainál is lefizethetik, továbbá a keszthelyi, nagy-lengyeli, sümeg-vidéki gazdakörök elnökei és pénztárnokai azzal, hogy Domy László úr alsó-csányi lakós körjegyző, a keszthely-vidéki gazdakör tagjaul jelentkezett, — mégis az első magyar általános biztosító társaság n. kanizsai főigynöksége azzal, hogy a feltételeken felvett tagoknak végleges felvételéről esetlegesen tudósíttatni fog — végre egyesületi pénztárnok úr a Herczeg József és Molnár István által az 1887-ik évre lefizetett egy forint tagsági díj átadása mellett értesítettni határozattak.

62. 97.

Sümeg-vidéki gazdakör megalakulásáról.

A zala-megyei gazdasági egyesület az 1887-ik évi ápril hó 3-án Zala-Egerszegen tartott rendkívüli közgyűlése 45/60. 63. 69. számú végzésével a sümegi és szentgróthi járások területére „Sümeg székhelylyel” „Sümeg-vidéki gazdakör” címmel gazdakör alakítását elhatározván s az alakuló közgyűlés megtartására Gyömörey Gáspár úr egyesületi alapító tagot kiküldvéni, betervezté jelentését, mely szerint az alakuló közgyűlést f. 1887-ik évi május 7-re Sümegre összehíván, a beküldött jegyzőkönyv szerint az alakuló közgyűlés megtartott s az alapszabályok 44. §. szerint megválasztatván három évre a kör tisztviselői: u. m. elnöknek: Szücs István; helyettes elnöknek: Gyömörey Gáspár; jegy-

és nem hiába. Már utközben sem volt szerencséje; szekere féltonnát összetört. A gabonát el kellett osztani a többi szekerekre s ő kénytelen volt visszatérni.

Hazaérve, kifogta ökreit s a baltát, melyet szállítási alkalmokor mindegyik szekeres magával szokott vinni, kezébe véve, lakása felé ment.

Feltűnt neki, hogy a szobában még halvány fény derengett. Ahogy a könnyen függönyözött ablak alatt elhaladt, csendes beszédet hallott. Megállott. Hallgatózott. A csendes beszélgetés dacára is kivette, hogy az egyik hang férfié.

A gyanú, a féltés ördöge szívébe markolt! fejéhez kapott s félőrülten rohant az ajtóhoz.

Zárva volt.

Nem mondta egy szóval sem, hogy nyissák ki. Rettenetes öklének egyetlen csapására bedőlt az előtte. Attól a mit ottan látott, felülvoltott mint a ládásával átvert szívű oroszlán.

Ott állott előtte Seta Vendel és neje megsimult annak háta mögött reszketve.

Eljött a rettenetes itéletnap!

Pöcsét kezében megvillant a balta; sujtott vele. Kettős halál-ordítás volt arra a viszhang. Az a rettenetes vágás épen elég volt két fejnek.

A zajra a többi lakók is összefutottak; azok már csak azt látták, amint Pöcsét Pista örült üvöltéssel, a baltát villogtatva elrohant.

* * *

Harmadnapra az uraságnál egy tépett ruhájú, kúszált képű ember jelent meg. Alig ismerték meg benne a napokkal előbb szépséges Pöcsét Pistát.

Kérdezték tőle, hogy mit akar?

— A Józsi bátyámmal akarok beszélni — szolt. Így hívták az idősebb uraságot.

került a másik vonatra átvinni, hol ép egy nőszakasz mellett részben helyezvén el, állatias bömbölése nagy riadalmat szült a bent nyugodtan volt hölgyeknek és megriadva jöttek ki megzavart helyükről.

A muraközi hegyvidéki közművelődési önképzőkör, melyet a hegyvidéki állami tanítók a közel múltban alakítottak s mely rövid idő alatt is életrevalóságának szép jelét adta, legközelebb ismét tartott nyilvános felolvasó és vitaközös ülést, melyen a kör alapszabályainak megfelelőleg bírálat, vitaközös voltak tárgyai. Elhatározták egyúttal ezen ülésen, hogy hazánk nagy fiának Kossuth Lajosnak összes iratait a kör könyvtára számára megrendelik s hogy a kör az iskolai év bezárásának ünnepén Bánffy-Hunyad romjaihoz kirándulást rendez és azt ének, szavalat- és felolvasási ünnepélyvel köti össze.

Panasz a fürdő-közönség köréből. Sűrűn merülnek fel panaszok, hogy a fürdőnél nem tartatnak meg pontosan a kiírt órákat. Ki van jelölve reggel 10-ig a nőknek; ennek dacára fürdenek urak 6-7 órákor is. Hogy uszómeisterünk nincs, ez baj! De nagyobb baj még az, ha valaki gyerekeit, tetsérelt leányát tanítani akarja, ezen reggeli óra zavarás miatt nem teheti, 8 órákor szintén nem teheti, mert ilyenkor számos nő közé, még időse, család apa sem mehet, ha azt a nők részben megengednék is. Hangzik a panasz a miatt is, hogy a 10 órát túrelmetlenebb individuumok egészen be sem várják, hanem betolulnak a míg részben öltözetlen nők közé. A mint értesülünk intézkedve lesz, hogy óra és csemetyű legyen alkalmazásba véve.

A boszú szerencsétlen áldozata. Egy kapelesáki lakos rég időtől fogva viszálban volt szomszédjával s leste az alkalmat napok óta, hogy boszút állhasson rajta. A várt pillanat f. hó 11-én este megérkezett, mikor a kocsimaház udvarán a kukoricagöré mellett a sötétben egy mozgó alakot lát, kibén gyűlölt szomszédjára vélt ismerni. Hegyes karót ragadni s azt a sötét alak felé hájítani, pillanat műve volt. Éles sikoltás és jajgatás következett utána. A karó a vélt szomszéd helyett egy 13 éves gyermek hasába fúródott, ki két nap múlva iszonyú kínok közt mult ki. A tettes ellen a szabályszerű eljárás foganatba vétetett.

Fodor József nagy-kanizsai fényképész, ki jeles hazai és külföldi műtermekben nyerte kiképzését s Nagy-Kanizsán és vidékén már is nagy feltűnést keltett, legközelebb (augusztus első hetében) Zala-Egerszegre rándul alkalmat nyújtandó az itteni közönségnek, hogy olesó uton jó fényképekhez juthasson.

Lakodalmi epizód. A „Fehér Galamb”-hoz címzett nagykanizsai vendéglőben vígan ült lakomát Szabó János kiskanizsai lakos, a vendéglői mosónők egyikének leányával. A leghatasosabb pillanatban azonban 5-6 baka rontott a mulatók közé s a vőlegényt kényeztetve véve, azt rendesen elagyabugyalják. A közbelépeti rendőrség csak nagy nehezen bírta helyreállítani a rendet, miközben egy katonasapkát és pangányót a rendőrök magukhoz vettek, hogy a tetteseknek könnyebben nyomukra jöjjenek.

„Eg a kunyhó” . . . Talán épen ezt a régi, régi jó népdalt dudolgatta Vajda János kiskanizsai gulyás, nyája után ballagatában, mikor egyszerre tüzfény lobban fel a legelő mellett nyires-erdőben. Szalad a fény felé, hát akkor látja, hogy az ő boldogságos tanyája, a sok édes pillanatot, sok pásztor-órát látott kunyhója helyén lobbadoznak föl a tűz utolsó szíkei. „Elkeseredésében mi telhetett tőle?” Nagyot ütött botjával a bika fejére.

Szomorú hajnal virradott Horváth Antal udvardi napszámóra, aki a napokban a lazsnaki csárda padlását választotta éji tanyául. Jóízűen átaludta az éjet s kora pitymallatkor talpra ugorván, a padlás feljárt képező létrán leaart jönni. Valahogy azonban (tán épen az előző napi márnak miatta) a létrán egyensúlyt veszítvén, a létra alatt álló kocsira zuhant le s oly nagy mértékű sérülést szenvedett, hogy két nap múlva a nagy-kanizsai kórházban meghalt.

Vadállat asszony képeben. Kiss Györgyné, nagykanizsai kocsisné bizonyos Benedek Teréz nevű, szintén odaváló nő a napokban megtámadta; földre teperte s mellén, gyomrán tiprólni kezdett oly annyira, hogy a szerencsétlen nő — ki áldott állapotban volt — magzatát a kínok következtében elvesztette.

A nyomor vége. A véges ember szinte emberfeletti erővel és kitartással küzd a nyomor és inség sötét rémeivel. Birja, amíg birja, de egyszer csak az erő kimerül; a lelket megszállja a kétségbeesés és ilyenkor következik az utolsó lépés: az öngyilkosság. Ez rendesen a gyarló emberi erőt kimerítő nyomor vége. Erre az utolsó lépésre szánta el magát Nagy Kanizsán Zierk Ferenc lakatos, aki oly sok ideig betegeskedett, munkaképtelenné vált s így választania kellett a kolduskönyér és halál között. Az agg (egykor tán szebb napokat élt) 64 éves ember az utóbbi választotta s f. hó 19-én egy üres katonatölténybe puskaport és szatymát téve, magával szemben megerősítette, azután a töltény területén nyilást csinálva, egy szál gyufát gyújtott s azt a nyiláshoz tartotta. A töltény elszült; tartalma egyenesen az agg melléneke csapódott; de azon csak gyöngye sebeket ejtett s a szerencsétlen öreg szerencsésen megmaradt továbbra is a nyomornak.

Megbokrosodott lovak. Horváth (Pavel) László, kis-kanizsai lakos a napokban nyugodt szívvel ügetett két fiatal csikájával Nagy-Kanizsán, a Teleyk-utcában. Az Újváry-féle ház előtt bizonyos Horváth János nevű napszámos egy tizakós hordót hengerített. Ettől a józantermészetű csikók megbokrosodtak s neki rohantak egy utcai lámpásnak. Lámpás, kocsi összetörték; a számszám széjjelszakadt s az így elszabadult és nekivadult lovakat csak nagy nehezen lehetett lecsendesíteni s haza vezetni.

Kitüntetés pótkávé. Az országos iparegyesület ezévi közgyűlésén Szalady Antal fővárosi pótkávégyáros, a „Hungaria” gyógykávé és a „Szalady pótkávé” feltalálóját és készítőjét az új iparág meghonosításáért és versenyképességért egyesületi díszemmel tüntette ki. Habár a Hungaria gyógykávé már az 1885. évi

orsz. kiállításon kiállítási nagy érmet nyert, ez újabb kitüntetés annyiban kiváló fontosságú, mert az iparegyesület rendszerint évek hosszú során át eredménytelenségű működött kiváló iparosok érdemeit szokta ezzel méltányolni, míg Szalady alig pár év előtt meghonosított új iparikkal: a pótkávéval máris oly eredményeket ért el, hogy az igazgatóság indítatva érezte magát a fiatal, törekvő vállalatnak a kitüntetését egyhangúlag odaítélv. Másrészt közgazdasági szempontból is figyelmet érdemel e kitüntetés különösen az oly tennéjázó magyarellenes cseh mozgalommal szemben, mert ezzel hivatalosan elismertették egy oly magyar iparcikk versenyképessége, amelyért hazánkban évenként két milliónál több vándorol ki külföldre Német-, Porosz- és Csehországba Frank-, Hauswald-, Manilla-Velim s egyéb elnevezésű pótkávékért nemzeti vagyosodásunk óriási kárára. Intő példa ez minden magyarnak, akinek hazája boldogsága és felvirágzása szívén fekszik, hogy szakítson eddigi előítélete szokásával, ne vegyen semmiféle cseh vagy külföldi árut, mint nem veszi a cseh a miénket, hanem vegyen kizárólag hazait, ne vegyen Franklin vagy másféle külföldi pótkávé, hanem vegyen magyar Szalady-kávé, mely jóságra kiállja volók a versenyt, sőt jobb s e mellett cseppet sem drágább azoknál. Szalady említett kávéjából bárkinek küld próbasomagot ingyen és bérmentve, ha hozzá (Andrássy-ut 86. sz.) ez iránt levélben vagy levelező lapon fordul.

Pályázat. A gellénházi községi iskola tanítói állomására. Javadalma: 1) szabad lakás, 2) szoba, konyha, élskamra, pince, istálló. 2) házikert. 3) 1/4 hold telek, 2 1/2 hold szántóföld 15 frt, 2 napi szántás 2 frt. 4) 3 drb. sertés legeltetés 3 frt. 5) temető széna kaszálás 3 frt. 6) 15 1/2 m. buza, 24 1/2 m. rozs 116 frt. 7) 65 szekér tűzifa (a 80 kr.) 52 frt. 8) Tandj után 80 frt. 9.) Minden gazdától 30 kr. 29 frt 10 kr. 10.) Temetősi stola 1 frt 50 kr. összesen 301 frt 60 kr. Pályázni kívánók okmányokkal felszerelt kérvényeiket aug. hó 7-ére az iskolászekhez benyújtani sziveskedjenek. Az állomás szept. 1-én elfogalandó. Gellénháza, 1887. júl. 21. Gaál Ferenc isk. sz. elnök.

Pályázat. A bazaiti kath. jellegű iskola tanítói állomás betöltésére. Javadalma: 1.) Szabad lakás, 2) szoba, konyha, és 1/4 hold házikert. 2.) Harangozásért 3 akó bor 9 frt. 3.) A hitközségi pénztárból 200 frt. 4.) Tandj K.-Mindszent és Zeletről: 10 frt. 5.) Temetősi stola 1 frt 50 kr. összesen: 220 frt 50 kr. Pályázni kívánók okmányokkal felszerelt kérvényeiket aug. 14-ére az iskolászekhez nyújtsák be. Az állomás szept. 1-én elfogalandó. Bazaita, 1887. júl. 21. Gaál Ferenc isk. sz. elnök.

A magyar népdalok egyetemes gyűjteménye a „Magyar Dal-Album”, melynek hatodik tolymájából épen most jelent meg a 9-ik füzet az 1161—1180. számú, következő érdekes dallamokkal: 1. Ne csaljad hegedűdet, se vonódat. 2. Ne sirj lánya, hogy a végzés. 3. Nincsen Győrött olyan asszony. 4. Nincsen nekem feleségem. 5. Nincs oly leány a nagy Tisza mentében. 6. Nyugsz ki minden csendesen. 7. Omni die, omni die vinum est bibendum. 8. Ölelje által ki-ki a párját. 9. Ós Buda gyermeke föl szaporán! 10. Óseimnek háza, benne lakom én. 11. Pajtás öled meg a menyecskét! 12. Peng a kasza, mikor fenik. 13. Piros szép hajnalban álmódott a rózsám. 14. Rozmaringnak az a szokása. 15. Rózsabokor van a kertemben. 16. Rózsá, rózsá, mit csinálsz, egyedül a kertben? 17. Rózsá virít, rózsá nyílik. 18. Rózsá virits, ti a nyár. 19. Rózsáját ki szereti. 20. Rozzant csárda álldogál az utszélén. — Egyes füzet ára 25 kr. Egy-egy tolyma ár zongorára alkalmazott 200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a jelen folyamra, valamint megrendelést a már megjelentekre még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album” kiadóhivatala Győrött.

Vasúti menetrend. Szent-Ivanról Kanizsa felé indul 5 óra 35 perckor reggel (tehervonat), 12 óra 36 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 43 perckor éjjel. Szombathely felé indul: 8 óra 8 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Kanizsa felől Szent-Ivanra érkezik a tehervonat 7 óra 31 perckor este.

Szerkesztői üzenet.

Zala-Szent-Groth. A névtelen hírek küldőjének A felelős szerkesztő ur néhány napra hazulról elutazott. Kéziratait csakis ő ismerheti, megérkezéig türelmet kérünk!

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

593./tk. 1887.

Árverési hirdetés.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kuzmics Mátyás és neje Pelcz Mária mint Kozma Márton engedményesei** szécsizségi lakos végrehajtóknak **Zakó Dániel** alsó-lendvai és **Sonig József s neje Kanker Margit** lenti-kápolnai lakos végrehajtást szenvedők elleni 500 frt tőkekövetelés és jár. és jelen követeléshez csatlakozottnak kimondott alsó-lendvai takarékpénztár követeléseit kielégítése iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén lévő Lenti-Kápolna község határában fekvő a lenti-kápolnai 58. sz. tjkvben Zakó Dániel nős Kuntz Emilával tulajdonál felvett A. I. 16. 19. 23. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 237 frtra becsült, II. 2. 3. 8. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 264 frtra becsült, III. 1. 3. 7. 8. 10. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 600 frtra becsült és 1. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 48 frtra becsült ingatlanokra, továbbá a lenti-kápolnai 93. sz. tjkvben A 1-8. sorsz. a. foglalt Sönig József és neje Kanker Margit tulajdonál felvett s az adó alapján 603 frtra becsült ingatlanokra az árverést 237 frt, 264 frt, 606 frt, 48 frtban és 603 frtban

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus hó 16-ik napján délelőtti 10 órákor Lenti-Kápolna községben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 23 frt 70 krt, 26 frt 40 krt, 66 frt 60 krt, 4 frt 80 krt és 60 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1887. évi március hó 1. napján. A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay
kir. aljbíró.

1886. tkv. 1887.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Berger Henrik** olai lakosnak **Fürst Benedek** ugyanottani lakos elleni visszárverési ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a pállászei, csonkahegyháti és rózsásszei községek s azok határában fekvő, a pállászei 34. sz. tjkvnyvben A 1-52-61. sor, a csonkahegyháti 113. számú telekjegyzőkönyvben A 1-4. sor szám alatt felvett ingatlanokra s a rózsásszei 113. számú telekjegyzőkönyvben A 1-1. 2. sor szám alatt felvett ingatlanokra Mileji Vince nevén álló fele részére az árverést 714 frt 50 kr. kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus hó 4-ik napján délelőtti 10 órákor Pállászei a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 71 frt 45 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegben, 1887. évi május hó 13-án. A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

883./1887.

Árverési hirdetés.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kovács Anna** t. t. gyám csáfordi lakos által képviselt kiskorú Husz István és Husz Ferencnek Zalamegye árvászeke által 25120 ft. 1886. sz. a. engedélyezett önkényes árverési kérelme folytán a zala-egerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. jbiróság területén lévő Csáford község határában fekvő a csáfordi 763. sz. tjkvben A. 1. 1105. hrsz. a. foglalt szőlőbirtoknak Husz István és Ferenc kiskorúakat osztatlan állapotban illető 2/12-ed részére 113 frt 67 krtban és a csáfordi 764. sz. tjkvben A. 1. 2010 hrsz. a. foglalt szőlőbirtoknak ugyanazon kiskorúakat osztatlan állapotban illető 2/12-ed részére 132 frt 67 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkényes árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus hó 25-ik napján d. e. 9 órákor Csáfordon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 11 frt 37 krt, illetőleg 13 frt 27 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tlkvi hatóság.

Sümegen, 1887. évi május hó 14. napján.

S O M O G Y I
kir. jbiró.

1960. sz./tk. 1887.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Scholz Karoly** végrehajtónak **Tóth Antal és társai** végrehajtást szenvedők elleni 126 frt 42 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi királyi törvényszék területén lévő, Pakod község határában fekvő, a pakodi 155. sz. tjkvben foglalt Tóth András nevén álló A 1-2. sor 616. hr. szám alatti szőlő 606 frtban ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi szeptember hó 4-ik napján délelőtti 10 órákor Pakod község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 60 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegben, 1887. évi május 27.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

SZABÓ LAJOS
 műlakatos
 SZOMBATHELYEN.
 Ajánlkozik
 a legjobbnak elismert
VILLÁMHÁRITÓK
 készítésére és felállítására.
 Megrendelések azonnal fogantatottatnak.

250. sz. 1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 3339. p. 1887. számú végzése által **Strausz Iguac** mellincai lakos végrehajtató javára **Zorko Márk és neje** bratonczi lakosok ellen 382 frt tőke, ennek 1887. évi január hó 1-től járó 8% kamatja, úgy 52 frt járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 460 frtra becsült egy 5 éves pej kanca csikó, 2 tehén, 2 bika borjú, 3 db. sertés, 3 szekér, vaseke, taliga és bránából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zorko Márk és neje lakánál Bratonczon leendő eszközésére 1887. év július hó 26-ik napjának délelőtti 10 óra határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1887. évi július hó 17-ik napján.
Vresits Elek
 kir. bir. végrehajtó.

SPORT.

Vadász-ebek a legkitünőbb siker biztosítása mellett a legjobb módokat szerint elváltatnak. — Hol? megmondja Varga Antal olai lakos közvetítőm.

A sport-világ kész szolgálja:
LUKÁCS B.

Zacherlin

A legkitünőbb valamennyi rovar ellen

meglepő erővel hat minden létező rovar gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a polskát és a bolhákat.
 A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.
 Azonnal elhárít minden molyrágást.
 A leggyorsabban megszabadít a legyektől.
 Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől.
 A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: ami nyitott papírosban méretik, az sohasem volt „Zacher-féle különlegesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben **ZACHERL J. BECS, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.**

RAKTÁRAK:

Z.-Egerszegen:	Kasztler Sándor urnál.
"	Unger Domonkos "
"	Hubinsky Adolf "
Devecseren:	Mautner Zsigmond "
Keszthelyen:	Ossmann Pál "
"	Scheiffer A. "
"	Keresztes J. "
Nagy-Kanizsán:	Fesselhoffer József "
Sümegyen:	Darray Kajetan "
Szombathelyen:	Legat testvérek "
"	Kelemen J. N. "
Tapolczán:	Flieg József "

173/v. 1887. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 3394 számú végzése által **Müller Léna és Jónas** végrehajtatók javára **Merkly Antalné** zala-szent-mihályi lakos ellen 177 frt 44 kr. tőke, ennek 1870. év augusztus hó 8-tól járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 385 frtra becsült két tehén, gazdasági eszközök és butorokból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Szent-Mihályon leendő eszközésére 1887-ik év augusztus hó 2-ik napjának délelőtti 10 óra határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887-ik évi július hó 12. napján.
Nemes Sándor
 kir. bírósági végrehajtó.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipecsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskeben nemcsak a legjobbnak bizonyult házi-szerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségerőli szülői jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házi-szer is elegendő arra, hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elháríttassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelmen kívül hagyása a betegnek sokszor káros következményekkel járhat, mert a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

2673./tkvi 1887. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Diskai Mária férj. Eösze Gáborné** végrehajtatónak **Nagy Vince s társai** végrehajtást szenvedő elleni 245 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék a tapolczai kir. bíróság területén lévő s a köv-eörsi 378. sz. tjkvben 1-2. és 4-13. sor sz. a. kiskorú **Nagy Gábor, Nagy Anna férj. Páty Dávidné, Nagy Eszter férj. Zugó Istvánné, Izsó Pál, Izsó Lajos, Nagy Vince, Nagy Sándor, kiskorú Bárány Jenő, kiskorú Bárány Margit, Kovács Fáni férj. Bárány Ignácné, Kovács Lujza férj. Budai Gyuláné, Kovács Lajos és Kovács Eszter férj. Simon Jánosné** tulajdonul felvett ingatlanokra és pedig a 532. hr. számú kertre 1 frt, az 552/a. hr. számú ház, udvar és kertre 160 frt, a 843. hr. számú rét 40 frt, a 949. hr. számú rét 3 frt, az 1223. hr. számú erdőre 6 frt, az 1416. hr. számú szántóföldre 47 frt, a 2190. hr. számú szőlőre 480 frt, a 3216. hr. számú rét 8 frt, az 1896. hr. számú szőlő és pincére 582 frt, a 694 b. hr. számú szántóföld és rét 119 frt, az 1550 a. hr. számú erdőre 11 frt s a 842. hr. számú rét 40 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi szeptember hó 17-ik napján d. e. 10 órakor a köv.-eörsi községvárnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1887. évi június hó 11-én. A kir. bíróság mint tkvi hatóságnál.
Strausz Lajos
 kir. aljbíró.

Palackbor eladás.

WEISZ TIVADARNAL
 Zala-Egerszegen
 saját termésű fehér és fekete
MOÓRI
 borok
 palackokban kaphatók.

3-2.

Árverési hirdetmény.

Alulírt főbérnökség igazgatósága részéről közhírré tételük, hogy folyó évi augusztus hó 8-án a délelőtti órákban Lentiben a nemphy-i és augusztus hó 9-én Alsó-Lendván az alsó-lendvai urodomhoz tartozó több koresma, bormérés és vízijog, kisebb-nagyobb területű szántóföldek, rétek és legelők, 1888. évi január 1-én kezdődő bérleti joggal — nyilvános árverés útján; — továbbá f. évi augusz. 25., 26. és 27-én Alsó-Lendván az összes urodomi erdőben a folyó 1887. évi gubaesszedési jogok ajánlatlétel útján szabadkézből, végre f. évi szeptember hó 5-én délelőtti Lentiben a nemphy-i és szeptember hó 6-án délelőtti Alsó-Lendván az alsó-lendvai uradalmi erdőbeni őszi legeltetési és makkoltatási jogok, bérbe adatnak.

AZ ALSÓ LENDVA NEMPHY
 uradalmak főbérnökségi
IGAZGATÓSÁGA.

RADAINI SAVANYÚVIZ

Európanak le g d ú s a b b natrium-lítium ásványvize.
 (Szétküldetett 1885 ben 775 000, 1886-ban 1 millió liter.)

Gyógyhatása: Légzési, emésztési és húgyszervezetek bántalmaiban. Különleges indikáció: hólyagbetegségben és kösvényben — szénsavas lítium; mely nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.

Étrend: Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüditőbb, élénken felhabzó italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen — kötött és félig kötött szénasav, melynek következtében kinyitott üvegekben is napokon át megtartja erejét.

Üvegalakok: 1 1/2, 3/4 és 3/8 literes közönséges savanyúvízűvegek. 1 1/2, 1 és 1/2 literes alakú palackokban. Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénasavdúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére **felkör** alakban a „RADEIN” név van beégetve.

A radaini fürdőidény tart májustól szeptember végéig. Szép lakások, kintünő étkezdő, olesó árák.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál

Az igazgatóság.

Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: **FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HUBER,** Keszthelyen **WÜNSCH FERENC** cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 krért kapható Fenyvesi Miksánál Z.-Egerszegen.

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 30. számához.

Ezen összegnek tehát a nagy-kanizsai tenyész-állat rendező bizottság kezére kiutalványozhatására az elnökség megbizatik; — a jegyzőkönyv pedig az „Értésítőben“ közzététetni határozatik.

65. 120.

Veszprémben 1887-ik évi október 2—4. napjain tartandó termény kiállításról.

A veszprém-megyei gazdasági egyesület 6. k. b. 1887. szám alatt kelt átiratával az 1887-ik évi október hó 2—5. napjain Veszprémben az új megyei székház ünnepélyes megnyitásával egy időben általa rendezendő „mezőgazdasági termény és tenyész-állat kiállításra“ — s a bíráló bizottságban részvételre az egyesületet meghívni sziveskedvén; —

a nagyraecskült szíves figyelemért az egyesület köszönetét nyilvánítván, a kiállításon küldöttsége által leendő képviseltetését elhatározta, a küldöttség elnökéül megválasztván: *Elnökök: méltóságos Svastits Benő úr, mint a zala-megyei gazdasági egyesület elnöke; — tagjaival a következő urak u. m. Háczy Kálmán és Skublics Jenő a zala-megyei gazdasági egyesület alelnökei, továbbá: ngos és főt. Simon Zsigmond tihanyi apát, — Köves János felső-őrsi prépost, — Ecsy László Boggyay István, báró Puthány Géza, Hertelendy Ferenc, Csúg Pál, Hertelendy József, Boggyay János, Szücs István a sümeg-vidéki gazdakör elnöke, Gyömrőy Gáspár ugyanazon gazdakör alelnöke, mindnyájan a gazdasági egyesület tagjai, kik is erről a végzés kiadásával értesítettvén, az egyesületnek a kiállításon leendő képviselésére felkértek s megbiztatnak azzal, hogy a kiállításra megérkezésük idejéig a veszprém-megyei gazdasági egyesülettel annak kifejezett kívánatához képest előre azon célból tudatni sziveskedjenek, hogy a fogadtatásról, valamint alkalmas szállóhelyiségekről kellő időben gondoskodhassék.*

66. 142.

Alsó-Lendván 1887-ik évi szeptember hó 12-én rendezendő szarvasmarha tenyész-állat díjazásról.

Az Alsó-Lendván f. 1887-ik évi szeptember hó 12-én rendezendő tenyész-állat díjazás megtartására kiküldött bizottság a f. 1887-ik évi ápril 3-án tartott közgyűlés 45. 22. 44. számú végzése folytán a díjazásra szánt 80 frt erejéig a kiosztandó díjakat következőképp állapítván meg u. m.

1/2 éves bika borjúkra:

I-ső díj	3 drb.	10 frankos aranyat, értéke	15 frt.
II-ik	2 " " " "	" " " "	10 frt.
III-ik	1 " " " "	" " " "	05 frt.
			30 frt.

1 éves bika borjúkra:

I-ső díj	2 drb.	10 frankos aranyat, értéke	10 frt.
II-ik	1 " " " "	" " " "	05 frt.
			15 frt.

2 éves és azonfelüli bikákra:

I-ső díj	2 drb.	10 frankos aranyat, értéke	10 frt.
II-ik	1 " " " "	" " " "	05 frt.
			15 frt.

1/2 éves és 1 éves üsző borjúkra:

I-ső díj	2 drb.	10 frankos aranyat, értéke	10 frt.
II-ik	1 " " " "	" " " "	05 frt.
			15 frt.

2 éves és azonfelüli üszőkre:

I-ső díj	1 drb.	10 frankos aranyat, értéke	05 frt.
		összesen nyolcvan forint értékben,	
		jóváhagyva tudomásul vétetett, erről a bizottság értesítetni s ehhez képest a közönséghez az értesítés kibocsátatni határozatott.	

67. 87.

Nagy-Kanizsán 1887-ik évi október hó 2-án tartandó tenyész-állat díjazásról.

Koller István úr a f. 1887-ik évi október 2-án Nagy-Kanizsán tartandó tenyész állat díjazás rendezésére kiküldött bizottság elnöke ezen megbizatról lemondván.

Karczagh Béla úr, ki e közhasznú és közérdekű ügy iránt már azáltal a legbüggöbbs érdekölését tanúsítá, hogy a szarvasmarha tenyész-állat díjazás helyiségeül az urodalmi istállókat átengedni sziveskedett és ki különben eddig is e bizottságnak tevékeny tagja volt, a rendező bizottság elnökéül egyhangúlag megválasztván, a közgyűlés osztatlan bizalmával felkérteni határozatott, miszerint az elnökséget elfogadni, s a f. é. ápril 3-án tartott közgyűlés 45 40. számú végzése értelmében a kiosztandó díjak minősége és mennyisége iránt a megállapodást a hirdetmény kibocsátatása végett mielőbb beküldeni sziveskedjék, megemlítvén, hogy a most idézett végzésben kitétt 80 frton felül a f. 1887. évi július hó 4-én tartott közgyűlés számú végzésével még 71 frt o. é. szavaztatván meg a díjazásra, e célra a bizottságnak már e 151 frt intézkedése tárgyát képezheti.

A rendező bizottság többi tagjai már megválasztva lévén, jelen végzésről ők is értesítetni, a további működésre felkérteni, s a szükséges elő iratok bizottsági elnök urnak kiadatni határozatottak.

68. 83.

Meszés Györkön amerikai szőlőessző telep létesítése végett alkalmas terület megszerzése iránt.

Olvastatván a keszthely-vidéki gazdakör 1887-ik évi március hó 30-án tartott közgyűlésének jegyzőkönyve, mely szerint a gazdasági egyesület felkérte: „hogy Meszés-Györkön egy amerikai szőlőfajtaikkal beültetendő területet szerezze meg, melyben egyrészt több amerikai szőlőfajtaikkal termelési kísérletek kicsinyben eszközöltetnének, honnét másrészt kiültetésre alkalmas szőlőesszők eladatnának, mely utóbbi körülmény ki vált azért nagy fontosságú, mert jelenleg az amerikai

szőlőesszők ára oly magas, hogy nagyobb szőlőtelepek beültetését költség szempontjából ugyászólván lehetetlenné teszi“ —

a közgyűlés a kérelmet indokálva, s tekintve a bortermelésnek különösen megynék Balaton vidékére mező- és nemzet gazdaságilag felette fontos voltát, teljesítendőnek találván, Meszés-Györkön phylloxerával lepett, mintegy két holdnyi szőlő területnek az előadott célra tulajdoni joggal leendő megszerzése elhatározott és ott a keszthely-vidéki gazdakör kezelése mellett amerikai szőlőfajtaikkal beültetendő szőlőtelep létesítése kimondatott, e végett Boggyay Máté s Koller Ferenc urak megbizattak s felkértek, hogy a jelzett célra egy megfelelő alkalmas területnek tulajdoni joggal megvétele iránt intézkedvén, a létesítendő telep mikénti berendezése, kezelése, felügyelete iránt javaslatot és részletes költségvetést — a megveendő birtokra vonatkozó hiteles telegkönyvi kivonat csatolása mellett — mielőbb beterjeszteni sziveskedjenek. Ügyvezető elnök úr pedig megbizattott, hogy a javaslat és költségvetés beérkezése után — különösen azon ügy érdemében Keszthelyre rendkívüli közgyűlést összehívni sziveskedjék.

Erről az összes érdekeltek a végzés kiadásával értesítettetni határozatottak.

(Folyt. köv.)

Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly megyei főorvos úr a megye területén a f. év június havában észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő részletes jelentést terjesztette elő a közgazgatási bizottság f. hó 12-én tartott ülésén:

Az időjárás viszonyok a hónap első felében nem voltak teljesen kedvezők: mert gyakran észleltetett szél és változó időjárás, több csapadékkal, mely mindazon által a közegészségügyre káros befolyást nem gyakorolt.

A feljegyzett meteorológiai észleletek szerint a legnagyobb maximuma volt 756.4 mm, minimuma 740.5 mm, havi közép 748.8 mm. A léghőmérsék maximuma volt + 29.3°C., minimuma + 10.5°C., havi közép + 18.3°C. Közép nedvesség százalékokban 69.6%. A csapadékok havi összege 144.55 mm. Szél irány: Ny, É, K, ÉK, D, gyérebbe DNY és ÉNY.

A közegészségi állapot felmérésknél úgy, mint gyermekeknel teljesen kedvezőnek volt mondható; megbe tegedés egyáltalán kevés fordult elő, a gyógykezelés alá került kórnekem közt legnagyobb számmal szereztek a légzőszervek hurutos bántalmait, ezeken kívül a felnőttek közt néhány váltóláz és izületi csúz, a gyermekeknel pedig heveny gyomor- és bélhurutok, itt-ott vörhenyek és hőkburutnak egyes esetei, Csáktornyan szörványosan bárányhimlő, Kehidán, Barátságban és Kustányban néhány enyhe lefolyású kanyaró. Roncsoló toroklobnak csak egy, halálos kimeneteli esete jelentkezett Bellatincon.

A heveny fertőző kórok járványos jellegét sehol sem öltöttek; a mult hó végén Kollátszegen ápolás alatt maradt kanyarós beteg meggyógyult és újabb betegedés fel nem merülvén, az ott volt járvány is megszűnt.

A muraközi perlaki és a lendvai járásban levő szembetegek rendszeresen, hatóság felügyelet mellett gyógykezelteknek, a járványorvos megérkezett és a perlaki járásban megkezdte működését.

A nyári idő szakban könnyen felléphető járványok kitörésének lehető megakadályozása tekintetéből, előterjesztésem alapján, a tekintetes alispán úr által az egész régi rendszert körébe vágó és az 1876. évi XIV. t. c. 10. 13. 14. §§-ban foglalt intézkedéseknek az egész megyébeni azonnali fogamatosítása elrendeltetett.

A védhimlőjítás a megye nagyobb részében befejeztetett.

Boncvizsgálat teljesítettet 15; törvényszéki megbizatas folytán hatszor, rendőri tekintetből pedig 9 esetben. A halál legközlelebbi okai voltak a törvényszéki boncolatoknál: 4 agyvérömleny, egy elvérzés és egy hashártyalob; a rendőrieknél: 5 fuladás, 2 agyguta, egy májrepedés folytáni belső elvérzés és egy mérgezési gyomorlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből ejtetett 3 esetben, súlyos sértés bejelentett 6.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el és pedig 2 (Kovács István Kopolcon és Horváth Ferenc Zala-Egersegen) felakasztás által, egy pedig (Perlsz Zsigmondné Nemes-Pécselen) gyufafejek vétele folytán.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén lett áldozatává, kik közül vízbe fült 7 (Tivadar Iván Gumiliczán, Vörös István Hosszúfaluban, Hodási Rozi Barabásban, Göri Ferenc Zalaváron, Balázs Lajos Keszthelyen, Horváth István szepetneki és egy ismeretlen egyén Légrádnál); földásákor leomló agyagpart alá temettett egy (Benkő György Petri-Ventén) és ló által agyonrugott egy (Szomi Vendel Radamoson).

Elmekörnak két esete lett hivatalos beavatkozás tárgya; az egyik beteg megfigyelés végett a kanizsai kórházban ápolatnak, a másik, mint közveszélyes az országos tébolydába szállitatott.

Veszetség gyanujában állott eb által két egyén maratott meg Hahóton, mindkettő azonnal ápolás alá vétetett.

Méltóságos Svastits Benő úr Zalamegye főispánja tiszteletére Keszthely város közönsége által 1887. évi július hó 25-én rendezendő ünnepély sorrendje.

I. Reggel hat és f 1 órákor elindulás a balaton-szentgyörgyi pályaudvarhoz. Egy negyed órával megelőzőleg a kocsi a szentháromság téren gyűne össze.

II. Az indulóház várótermében a reggel 8 óra 26 perckor érkező Főispán úr ó méltóságát Boggyay Máté úr üdvözölvén — a diszmenet Keszthelyre vissza indul.

zónék: Sümegi Tivadar; helyettes jegyzőnek: Szücs Zsigmond; pénztárnoknak: Eitner Zsigmond urak, — a kör magat megalakultnak nyilvánítá:

tudomásul vétetett s erről a kör azzal értesítettetni határozatott, hogy az idézett 42-ik §. értelmében működése részletesebb alapszabályait s tervezetét megállapíthatja, — mely esetben a végétt, hogy ha az alapszabályokba nem ütköznek, — megerősíttessenek, az egyesületnek bemutatni sziveskedjék. —

63. 97. 79.

Sümeg-vidéki gazdakör kérelme iránt két konkoly választó és egy szelelő rostáért.

Sümeg-vidéki gazdakör a f. 1887-ik évi május 7-ki közgyűléséből két konkoly választó és egy szelelő rostát kérelmezvén, a kör tagjainul s Alsó-Csányból jelentkezett 16 egyén szintén egy konkoly választónak használatra átengedését szorgalmazván

határozatott: hogy a kör azon egy forintos tagjai által az 1887-ik évre tényleg befizetendett tagsági díjakból, és azon rendes tagjai évi öt frt díjainak 1/3 az az egyharmad részéből, kik a sümeg-vidéki gazdakör meg alakulásáig a Keszthely vidéki gazdakörnek nem voltak tagjai, s az 1887-ik évi tagsági díjaik a Keszthely vidéki gazdakör 1887-ik évi költségvetése megállapításánál számításba nem vétettek, egy kisebbszertü konkoly választó a kör költségvetése terhére, s a tagok használatára — a mennyiben az említett díjakból tényleg befolyandó összeg elégséges leendő — beszereztesse.

Miről a „Sümeg-vidéki gazdakör“, és az Alsó Csányból ajánlkozott egyének aláírásait s kérelmét bejelentő Dombly László körjegyző úr értesítettnek.

64. 116.

Sümege 1887-ik évi május hó 17-én tartott tenyész szarvasmarha díjazásról.

Olvastatván a f. 1887-ik évi január hó 10-én tartott közgyűlés 4. 6. IV. sz. a. hozott végzésével elhatározatott, 81/1887. szám alatt f. 1887-ik évi május hó 17-ikre kihirdetett s ugyanazon napon Sümegeen Szücs István úr elnöktele alatt kiküldött bizottság által a sümeg-vidéki gazdakör közreműködése mellett megtartott szarvasmarha-tenyészállat díjazás lefolytatásról felvett s beterjesztett jegyzőkönyv, mely szerint a díjazáson méltóságos Svastits Benő úr Zalamegye főispánja a nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr képeiseletében megjelenni s a miniszter úr ó nagyméltósága által a zala-megyei gazdasági egyesület által rendezendő díjazásokra kegyesen rendelkezés alá bocsájtott 300 forintból egyszáz forintot a díjazandók részére bizottsági elnök urnak átadni méltóztatott, s mely jegyzőkönyv szerint a díjazásra felvezetett 53 darab tenyészállat közül 7 drb. magyar fajta szilaj marha tulajdonosai I. osztályú, 4 darab II. osztályú, 4 drb. nyugoti fajta I. osztályú, 5 drb. II. osztályú dicséző oklevéllel tüntetettek ki, — egy tulajdonos magyar fajta marháért II-os osztályú pénzbeli díjt 15 frtot, 3 tulajdonos egyenkint 8 frt III ad osztályú, nyugati fajta marháért két tulajdonos egyenkint 20 frt I-ső osztályú, 2 tulajdonos egyenkint 10 frt II-os osztályú, egy tulajdonos 5 frt III ad osztályú pénzbeli díjt kapott, s összesen 109 frt díj osztatott ki: —

A nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak az egyesület köszönete kifejezése kíséretében, s a díjazási jegyzőkönyv s mellékletének másolatban csatolása mellett az eredmény és hogy a díjazásra általa kegyesen rendelkezésre bocsájtott egyszáz forint ó. é. összeg felhasználatott, bejelenteni határozatott.

Ekké a gazdasági egyesület által e célra megszavazott 80 forintból csak kilenc forint szükségeltetvén, a megmaradt 71 frt a pénztárba beutaltatik, egy szersmind pedig ezen 71 frt o. é. összegre nézve határozatilag kimondatik, miszerint az a f. 1887-ik évi október hó 2-án Nagy-Kanizsán rendezendő szarvasmarha-tenyészállat díjazásnál a körülmények szerint s a szükséghez képest díjazásra fordíthatatik.

Az öreg uraság maga elé bocsátotta a szerencsétlen örültet.

— Mit akarsz, édes fiam?

— Hát csak azt akarom mondani — felelt vigyorgó képpel az örült — hogy köszönöm a sziveségét édes Józsi bátyám, de mit csináljak én akkora jószággal mint Gánna, amit nekem prezentelt. Elég lesz nekem az a kis lakás ott a ligetben. Na meg tudja, édes Józsi bátyám, azt sem bánám, ha azt a sok birkát elvitetné onnan, Minek ott annyi birka?

Az uraság megnyugtatta a szegény örültet, ki már akkor semmire sem emlékezett egész életéből s az volt a rögeszméje, hogy ó a pallini Inkey Józsefnek az öcsese.

Az uraság rendelete folytán a kunyhót berendezték neki lakhelyül s most ott éli napjait csendes örültségben.

Azóta a pusztá része „Pücsét uraság“-nak hívja. Néha — mikor kedve kerekedik — dolgozik is valamit.

Igy végzé Jóska barátom apja.

* * *

Másnap: pünkösöd napján sétát tettünk a majorban. Egyszer csak jó felénk egy sárgás arcború, bárgyú tekintetű, vigyorgó alak. Fején telepántlikázott kalap.

— Ott jön a Pücsét uraság — szolt házigazdánk. Örültem, hogy hozzánk jó; szerettem volna néhány szót váltani vele; de e közben a juh akolban erős bégzés támadt. Erre sebesen elfutott.

Talán ez az egyetlen sejtelmes, kődös emlék őt agyában, hogy birkás-bojtár volt az, aki eltemette előtte a világot.

—y.

III. A város déli végén felállított diadalkapunál a menet megállapodik, hol fehér ruhás leánykák élén Tersztyánszky Margit üdvözlöt mond. Ezután a menet tovább halad egész a városházáig.

IV. A városháza tanácstermében a városi közönség nevében Főispán úr ő méltóságát Lénárd Ernő városi ügyész üdvözlö.

V. A küldöttségek a városháza tanácstermében 9¹/₂ órákor összegyűlnek és az alábbi sorrendben tisztelegnek u. m.:

1. Keszthely város képviselő testülete, 2. Magyar kir. honvéd tisztikar. 3. Járási kath. klerus. 4. Premonstrei kanonok-rend társháza. 5. Kir. járásbíró és közjegyzőség. 6. Szolgabíró hivatal. 7. Ügyvédi kar. 8. Kir. gazdasági tanács. 9. Kir. adóhivatal és pénzügyi bizottság. 10. Kir. posta és távirat hivatal. 11. Uradalmi tisztikar. 12. Iskolaszék. 13. Polgári és elemi iskolák tanácsa. 14. Izraelita hitközség. 15. Keszthely vidéki gazdakör. 16. Takarékpénztár részvénytársaság. 17. Jótékony nőegylet. 18. Járási jegyzői egylet. 19. Önkéntes tűzoltó egylet. 20. Ipartestület. 21. Kereskedelmi ifjak egylete. 22. Iparos ifjak egylete. 23. Járási községek küldöttségei.

VI. Délután egy és fél órákor díszbevonás a Fehérféle kerti helyiségekben.

A díszbevonás előjegyzéseket elfogad t. Göde Lajos főszolgabíró úr. Egy teríték ára beleértve a zenét 1 frt 80 kr.

VII. Este hat és fél órákor díszbevonás a színházban, végezte 9 órákor.

Pályókra és ülőhelyekre előjegyezni csakis július 23-án reggeli 8 órától esti 6 óráig lehet. Azon túl a jegyek elárúsítása szokott módon történik.

VIII. Esti nyolc és fél órákor a főutca kivilágítása.

IX. Esti 9 órákor a keszthelyi ipartestület közreműködésével fáklyamenet. A menet kiindul az ipartestület helyiségeiből, a főutcán halad egész a városházáig hol az üdvözlő beszédet Csirke Iván városi jegyző tartja.

A magyar kereskedő ifjak országos értekezlete.

A magyar kereskedő ifjak harmadik országos értekezletüket ez évben Kolozsvárt tartják augusztus hó 14-15. napján, melyre névze a végrehajtó bizottság következő felhívást bocsátott ki:

Tisztelt pályatársak!

A múlt évben Szegeden tartott második országos Congressus a „Kolozsvári kereskedők és kereskedő ifjak társulata“ meghívása következtében a harmadik értekezlet helyül Kolozsvár városát jelölte ki és annak előkészítésével a meghívó társulatot bízta meg.

A szervezésre kiküldött végrehajtó bizottságunk hónapok óta foglalkozván az értekezlet ügyével, hivatalos közlönye az „Ifjú Erdély“ országos értekezletre a figyelmet és érdeklődést s megnyert a Kolozsvár város törvényhatósága, a Kolozsvári kereskedelmi és iparkamara, Kereskedő társulat és Magyarország leghatalmasabb egylete: az Erdélyrészi magyar köznevelődési egyesület szíves pártfogását is.

A Congressus napja megállapítván, van szerencsénk tudni, hogy a magyar kereskedő ifjak III-ik országos értekezletét a jelen évben Kolozsvárt augusztus 14-15-ik napján tartjuk meg.

Fölöslegesnek látjuk e helyen is fejtegetni a Congressus hívatását és jelentőségét: a még e hóban szétküldendő előadói véleményekből, napirendből és programmból úgy is kitűnik ez. Ezuttal csak kérni jövünk, hogy a harmadik országos értekezlet eszméjének minél több barátot szerezzünk és a főnök urak pártfogását és miután újunk ügye javára megnyerni szíveskedjenek.

Törekvésünk, hogy a fölösleges hosszadalmasságtól és fárasztó menettől megmentendők tanácskozásainkat, a napirendre kitűzött kérdések és tárgyak jól előkészítve kerüljenek az értekezlet elé s örömmel jelenthetjük, hogy sikerült az előadói tisztekre az erdélyi részek erre leghivatottabb egyéneit nyerni meg, kik készséggel vállalták el a terhes munkát, hogy alkalmat nyújtsanak a magyar kereskedő ifjak közérdekű ügyeit helyesen megvilágítani és hazai összereskedelmünk helyzetét a maga fejlesztendő valóságában feltárni, valamint felhívni az ifjak figyelmét azon eszközök igénybe vételére, melyekkel ezen bajokon a jövőben segíteni és változtatni kell.

Teljes bizalommal kérjük tehát önöket t. pályatársak és érdeklődők; jelenjenek meg minél számosabban értekezletünkre, kölcsönözzenek ez által is nagyobb súlyt tanácskozásaink fontosságának.

Igyekeznünk fogunk egyfelől, hogy a külső rendezés által könnyen hozzáférhetővé tegyük bércei országrészeink megismerését, mi végből kieszközöljük, hogy az összes hazai vasutak a vendégek részére felárú menetjegyeket engedélyezzenek és városunkban kényelmesen elszállásoltassanak, másfelől gondunk lesz reá, hogy a kongressusi napok alatt ne csak hasznos munkát végezzünk, de különböző ünnepélyek és mulatságok rendezése által megtisztelő vendégeink szórakoztatására legyünk.

Fentebb tett ígéretünk szerint még e hó folyamán lesz szerencsénk a további részletekkel szolgálni, addig is azonban kérjük az esetleges megkeresésekkel végrehajtó bizottságunkhoz fordulni.

Midőn még társulatunk és Kolozsvár közönsége hagyományos vendégszeretetéről biztosítjuk, pályatársi szíves üdvözlétünk mellett maradunk

Kolozsvárt, 1887.

Hazafias mély tisztelettel:

A magyar kereskedő ifjak harmadik országos értekezletének végrehajtó bizottsága.

Hivatalos rovat.

A céh rendszer uralma alatt, mely hazánkban az első ipartörvényig fennállott, a magyar ipar jog szabályai szerint az 1872. VIII. törvénycikkébe léptek csak az lehetett önálló iparossá, a ki remekelés útján a céhtől mesterlevelet nyert, s a céhben felvételt. Az abszolút idegen uralom alatt azonban az 1859-iki osztrák ipari rendtartás lépett nálunk is életbe s egyideig tényleg hatályban maradt. E rendtartás szerint az ipar előleges bejelentés is a hatóságtól nyert igazolvány alapján volt gyakorolható. A régi iparúzó jogosultsága tehát ma kétféle: vagy céh levelen, vagy az 1859-iki ipari rendtartás alapján nyert ipar igazolványon. A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi minl. m. kir. miniszteriumnak 1885. évi 11913. sz. döntvénye értelmében tehát azok, kik régi iparosok ugyan, de sem céh levelük nincsen, sem az 1872. VIII. t. c. életbe lépte után iparigazolványt nem váltottak; jogosult iparosoknak mindaddig nem tekinthetők, míg az 1884. évi XVI. t. c. értelmében iparigazolványt (vagy iparra engedélyt) nem szereztek.

Mintogy tapasztaltatott, miszerint Zala-Egerszeg rend. tan. város hatósága területén sok oly régebbi iparos működött, a kiknek a fentebbiek szerint semmi nemű iparigazolványuk nincs, a város tanácsa, mint I-ső fokú iparhatóság által saját érdekében felhivatnak, hogy az 1887. évi július hó 15-től fogva egész 1887. évi október hó 1-ig iparigazolványukat vagy iparendélyüket annál inkább megszerezzék, mert ellen esetben iparosoknak tekintetni nem fognak, s működésük az ipartér hatóságilag beszünttetni fog.

Zala-Egerszeg, 1887. július 7.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.
főjegyző. polgármester.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az 1888-ik évre elkészített költségvetési előirányzat az 1886. évi XXII. t. c. 125 ik §. értelmében a városháza tanácstermében 1887. évi július hó 20-tól egész 1887. évi augusztus hó 7-ig az esetleges felszámolások megtehetése végett közszemlére kitétetik, a hol is naponként délelőtt 9-12 óráig és délután 2-5 óráig mindenki által megtekinthető.

Zala-Egerszeg, 1887. július 19-én.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.
főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Hírdetmény. Ó császári s apost. királyi Felsője a folyó évi őszi katonai nagy hadgyakorlatok alkalmával megyénket Csáktornyan legmagasabb megjelenésével szerencsétlenül fogja. Ez örvendetes alkalmú szolgálván arra, hogy a vármegye közönségének hódolata kellő kifejezést és méltó tanúsítást nyerjen, e célból f. évi augusztus hó 1-én d. e. 10 órákor Zala-Egerszegen a vármegyehez termében rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlés fog tartatni; melyre a törvényhatósági bizottság tagjai tisztelettel meghivatnak. Zala-Egerszeg, 1887. július 19. Svastits Benő s. k. főispán.

A közigazgatási bizottság jövő havi ülése. Mintogy Ó császári s apost. kir. felségének a folyó év szeptember havában Csáktornyára érkezése alkalmából a megye közönsége által rendezendő ünnepélyes fogadtatás előkészületeinek megtétele végett folyó évi augusztus hó 1-én rendkívüli közgyűlés fog tartatni; ennél fogva a közigazgatási bizottság távolabb lakó tagjaira való tekintetből a közigazgatási bizottság jövő havi rendezése, ugyanezen napon azaz augusztus hó 1-én a közgyűlés befejezte után tartatik meg. Miről ezen végzéssel a közigazgatási bizottság tagjai értesítettek. Kelt Zalamegye közigazgatási bizottságának 1887. évi július hó 12-én tartott ülésében. — Főispán s közigazgatási bizottsági elnök úr helyett Csertán alispán.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Árvay Matild férj. Nagy Gyuláné, Nagy József, Nagy István, Nagy Cornelia férj. Seper Lászlóné szomorodott szívvel jelentik a felejtetlen jó férjnek és testvérnek Nagy Gyula tőfeji birtokosnak folyó év július hó 16-án d. u. 4 órákor hosszas betegség után életének 46-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei f. hó 18-án d. u. 4 órákor fognak Hild S. első nagykanizsai temetkezési vállalata által a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat f. hó 18-án reggel 9 órákor fog a Szent-Ferenczdi plebánia templomban a Mindenhatónak bemutatni. Kelt Nagy-Kanizsán, 1887. július 17-én. Áldás és béke hamvaira!

A távirat és posta egyesítése. Miután Ó felsége által a távirat és postai hivatal egyesítésére vonatkozó tervezet már a múlt hóban jóváhagyva lón, az ebből származó üdvös intézkedés következtében, valamint az egész országban, úgy városunkban is e két hivatal egyesített. Ugyanis a körmeny utcában levő és a város középpontjától egy kissé távol eső távirat hivatal a postához helyeztetett át, mi által a közönségnek alkalom nyujtatik ezen két, egymáshoz oly közeli viszonyban álló hivatal egy helyiségben feltalálhatni. Ezen egyesítés nemcsak a közönség érdekeit elégti ki, de pénzügyi szempontból is itélve kedvezőbb, mintogy eddig a két hivatalban kezelő tisztviselők mind a távirat, mind a postai kezelésre kiképezettek s ennek folytán e kettős teendőt ezután egy tisztviselő is végezheti.

Gsáktornya város képviselő testülete f. hó 13-án tartott ülést, melyen Ó felségének ünnepélyes fogadtatására névze egy 25 tagból álló rendező bizottság lett választva. A Hattyú vendéglőnek kijavítását a jövő évre halasztották. A 30,000 forintos kölcsön felvételén, annak hova fordítása érdemében a tanács által beadott elszámolás jóváhagyólag tudomásul vétetett. Az állami tanítóképző építése ügyében a város a vallás- és köz-

oktatásügyi miniszteriumhoz felirat küldését határozta el. — Egy közös vágóhidnak mielőbbi építése ügyében tett előterjesztés elfogadtatott. Az iskolaszék ama kérelmének, hogy a városi iskola javítása körül felmerült költségtöbblet utalványoztassék ki, a képviselő testület helyt adott.

A király Csáktornyára jő. Csáktornyáról következő hírt vettük: Most már bizonyos az a hír, hogy a csáktornyai őszi hadjáratokon, Ó felsége is részt vesz. A megállapított terv szerint Ó felsége szeptember 8-án érkezik Csáktornyára s itt két napon át fog időzni. Már többrendbeli katonatiszt van városunkban, kik különféle rendezésekkel foglalkoznak. Báró Brankó szállásmestert e napokban várják, hogy az udvar részére a lakást kiszemelje, mely valószínűleg Pribiszlavencen — Csáktornyától ¹/₄ órányi távolságra fekszik — gróf Festetics Jenő kastélyában leend. A városi közönség is minden lehető megtesz, hogy a fogadtatás fényes legyen.

Csáktornyan a posta és távirat egyesítése f. hó 14-én megtörtént. A távirat állomás a posta hivatalban helyeztetett el, ahol reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig adnak ki és vesznek fel táviratokat. Vasár- és ünnepnapokou a táviratok felvétele és átadása délelőtt 9-től ¹/₂ 12 óráig és délután 3-tól 4-ig eszközöltetik.

Kinevezés. A soproni magy. kir. pénzügyigazgatóság Filipánits Lajos adóhivatali gyakornokot az alsó-lendvai kir. adóhivatalhoz VI. osztályú adótisztte nevezte ki.

Meghívó. A zala-egerszegi iparos ifjuság önképző és betegséggyógyító egylete 1887. évi augusztus hó 7-én alapítókégye gyarapítására Rozenkrancz József úr kerti helyiségében tekeversenyyel egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté délután 4 órákor: Belépti díj 30 kr. - Családjegy 1 frt. Egy tekejegy ára 3 dobásra 15 kr. Felülzítések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatni fognak. A tagok kivonulása az egylet helyiségéből lesz az ünnepély helyére d. u. 4 órákor zene kísérettel. Kedvezőtlen idő esetén a táncvigalom augusztus hó 14-én fog megtartatni.

Hangverseny. Liedl Ferenc hegedűművésze Somogyi Mór zongoraművész kísérettében, mint bentünket Szombathelyről értesít, városunkba érkezik és t. é. július hó 30-án a „Zöldfa“ vendéglő termében szándékozik hangversenyt tartani.

Meghívó. A balatonparti fiatalokból alakult rendezőség által július hó 31-ik napján Balaton-Füreden a Gyógycsarnok nagy dísztermében a balaton-füredi Szeretetház és a Balaton-Egylet javára tartandó zártkörű Anna-bálra, dr. Fenyvessy Ferenc elnök, Vadnay Andor elnök, Kovács Rezső titkár, dr. Sziklay János titkár, Weininger Mátyás pénztárnok. Bezeredy László, Bogdán Adorján, Bogay Jenő, Bohuniczky Kálmán, Boday Dezső, Csekő Imre, dr. Csete Antal, Csolnoky István, Fehér István, Fischer Victor, Fischer Károly, dr. Engel Gyula, Galamb Zoltán, Glaser Sándor, Gulden Kálmán, dr. Halász Lajos, Hertelendy Pál, Huray Ferenc, Huszár József, Huszár Gyula, Kenessey Zoltán, Kenessey Ferenc, Kenessey Aladár, Keserü Imre, dr. Kőszeghy József, Lakat János, Oszterhuber László, Petrich Lajos, Purgly László, Purgly Pál, dr. Purgly Sándor, dr. Rácz Kálmán, Rosenbach Ferenc, ifj. Svastics Benő, Solyomi István, Szaplonczay Sándor, Szalay László, Szerényi Kálmán, Székely Emil, Szélesy Dániel, Szics Zsigmond, Vadnay Béla, dr. Vízlendvay József, Vízlendvay Sándor, Vlasits Károly rendező-bizottság. Felülzítések köszönettel fogadtatnak. Belépti-díj: személyenkint 3 frt, Páholj 10 frt. Kezdeté 9 órákor. Jegyek a meghívó előmutatása mellett Koller Károly és Marton Lajos urak kereskedésében B-Füreden kaphatók.

Meghívó. A keszthelyi kereskedő-ifjak önképző egyletének könyvtára javára folyó 1887. évi július hó 27-én azaz szerdán a „Nemzeti szálloda“ kerti helyiségében zártkörű táncvigalom rendez-tik. Belépti díj 60 kr. Felülzítések köszönettel fogadtatnak s hirtalpilag nyugtáztatnak. Kezdeté esti 8 és fél órákor. A táncvigalom kedvezőtlen idő esetén is megtartatik.

Ipartestület alakulása. Tapolczán f. hó 9-én este 118 személyből álló társasestély rendeztetett az iparosanok tanárainak tiszteletére. A társasestély sikere Glaser Sándor gyógyszerésznek, mint rendező bizottsági elnöknek köszönhető. Glaser üdvözlő szavai után Mojzer Ferenc iparhatósági elnök, Redl Gusztáv igazgató tanár a felső népiskolából, Feleki Lajos, Stephanek János, Stitz Mihály felső-népiskolai tanárok, Sebestyén Mihály iparos tartottak lélekemelő beszédeket, mire az ipartestület megalakítására az aláírás rögtön megindítatott.

Eljegyzés. Novák Ferenc drá-koveczi kántor-tanító legközelebb tartotta eljegyzését Perlakon *Lisziák Emma* kisasszonnyal.

Esküvő. Lange Kelemen megyei állatorvos f. hó 9-én esküdtött örök hűséget Csáktornyan *Mandl Gabriella* kisasszonnyal, Mandl Antal csáktornyai orvos kedves leányával.

Névmagyarosítás. Schlezinger Gyula nagykanizsai kereskedő maga és kiskorú Hugó nevű fia vezetéknévének „Szege“re kért átváltóztatását a m. kir. belügy-miniszterium megengedte.

Nyilvános köszönet. Dr. Gráner Adolf úr a helybeli nőegylet részére f. hó 23-án 10 frtot kegyeskedett adományozni, mely összegért hálás köszönetet mond az elnökség. Kivánatos volna, hogy ezen nemes tett minél több utánzásra találja.

Egy örültet szállítottak f. hó 17-én reggel Prágából a nagykanizsai vasuti állomástól Zágrábra, két kísérő volt vele. Az örült véletlenül a legelő álló (mert előbb induló) pragerhoi vonat egyik III. osztályú szakaszába ment, míg társai nem voltak mellette s hasztalan figyelmeztették, hogy nem ezen mennek Zágrábra, hanem másik vonattal, ez semmiképp sem hitt nekik, őt ne boldondítsák, biztosan tudja, hogy ez megy Zágrábra. Szép szóval nem tudván kicsalni, mivel kis idő múlva a vonatnak indulnia kell, erőszakhoz fordultak, megfogták s még konduktor portás, rendőr segélyével si-